Calcul pratique de log 2

RAPPEL : De méme que tout nombre réel peut s'écrire sous forme d'un développe-

ment décimal 11limité, il peut sussi s'derire, en base deux, sous forme d'un

développement "bicimal' 111imité qui ne contiendra done que des 1 et des O,
\ R .0 -1 =P -3 -4 -
Par exemple @ 10,1011 =aut 2 + Ox2 + 2 + Ow2 + 2 + 2 soit en no-

tation déeimale @ 2,6875 .

log ~ 2 = O, oy Ry o5 o, e oh les XK. sont dans {G s 3;1
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et 11 est clair que ce nombre est compris entre 0 et 1 dlaprig 1'étude 7o 1z fone-

tion log, . En prenant 1'exponentiel de base 10 des deux membres, on ferit :
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Le dernier membre {asinsi que toute eypression de 1z méue forme) est encadrs par 1 et 10,
Elevons au carré les deux membres de lz dernisre dgalité o
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Comme 10 vaut 1 ou 10 et que le deuxiéme facteur est compris entre 1 et 10
il vient nécessairement :
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16 = 10 v 10 = 1,6 ¥ 10

Pour les mBmes rzisons gue précédemment, il en résulte
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10) 10 = 10 , donc : X, =1
X, Xc . .-
0e) 1,6 = 10 2 2t

Elevons au carré .........



A chague édtape, une élévation au carrd nous conduit & :

b 3

si le résultat % gauche dépasse 10 le o, correspondant est égal & 1.

sinon, le o; correspondant est édgal & C

I3 suffit d'éerire un tzblesu de nombre 3 trois colonnes

3

Dans la premiére

dent et division
nombre éerit ect

Dans la deuxiéme

colonne @ un nombre s'cobtient par éldévation su carré du nombre précé-

éventuelle prr 10 pour le ramemer entre 1 et 10 . Le premier
2 .

colonne : celle des o, on place wun 1 e'il y a eu division par 10

P &

dang la premiére

Dans la troisiéme colonne : un nombre s'obtient par division par deux du nombre précd-

dent., Le premier

of; nul,

L

nombre derit est 1 . On raye ensuite ceux cui se trouve en face d'un

La valeur de 10@10 2 se 1it en base deux dans la colonne des ; de haut en bas, ou
s
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1,24 07807
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3,2317005
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1,4154609
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4,01 413173
16,113250
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Ainsi  log, .
10

en base deux, &t

base dix en faisant lz somme des valeurs non barrdes de ls troisiéme colonne,

1

Dot (O

.

y
5
J
'

o S
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1taddition des nombres non barrdég i dreite donne ¢



loglo Z = 0, 201 026¢9508%3 ., .
il aurait fallu trouver : 0, 301C299595664. ...

9 décimales seulement sont exactes ; j'al manqué de patience !

VIKICEL

d'aprés une idée de J.M. Becker

LE SOUTIEN ; TOUT LE SOUTIEN ; RIEN QUE LE SOUTIEN !

1¢) Sur le plan peychologique et affectif : (...) Sans aller Jusqu'au viol

de la personnalité, le soutien va permettre d'étsblir de nouvesux rap-
ports dans la clasce cette Tois, (...)

2¢) Sur le plan de 1'organisation : (...) Sera-ce temps perdu que leur ap-

prendre (sux éldves) B avoir dans la giberne tout ce qu'il faut et rién
que ce gqu'il faut 2 (...)

%9) Sur le plan pédagogique

Oserai-je rappeler que tous les £ieves n'ont ni un rythme
standard, ni un appdétit identique. Le Soutien est un moyen d'en tenir
compte, Dire qu'on perd 1 h. n'est pas sérieux (se mettre au travail 5
mn. en retard le matin, aprés la réerdstion, & 14 h. et aprés 16 h., re-
présente 1 h.1/2 /semaine !!).

- Le cours face 3 toute une classe permet-il d'interroger ou
faire parler tous les dleves 7 (Le soutien le permet). (...)

- Le soutien (3 h. sur 24) ne remplace-t-il pas avantageuse-
ment les 10 4 7

- Pour effectuer en fin d'annde une sortie (dont 1'intdérét

pddagogique n'est pas toujours dvident, se préocecupe-t-on toujours des
instants perdus 7 (...)

49) Bn conclusion, (...) i1 v a des monents o maltre et dléves abordent en-
semble une notion nouvelle, il en est oh le maitre ne se sent pas indis-
pensable sur 1l'instant, c¢'eet 1'approfondissement, il en est enfin ob
maitre et éleaves seront un peuw plus que maltre et éleves : c'est le sou-

tien. (...)

Extraits d'une note de service d'un principal

d'un collége d'Alsace..
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